

读者
来电

昨夜7时10分许,辛女士、王先生分别来电说:秦岭路与建设路交叉口向东200米,由大商场改装的一层的一间门面房起火,迅速引燃了一层相邻的7间门面房。
晚报首席记者 徐富盈/文 晚报记者 廖谦 实习生 付帆/图

67659999

东区热线: 60955255

郑州晚报热线群: 27255753

27255753@qq.com

打电话 给稿费

大火笼罩五层大楼,健身房里5人被困 火场里,有位大哥教大家自救

“用湿毛巾按到嘴上”“伏到地板上向窗口移”
云梯伸过来后,他让大家先走,自己最后一个下来

记者
追访

一楼

“眼睁睁看着我的店被大火烧了个干净”

秦岭路与建设路交叉口东侧200米路南,是10年前西郊颇为出名的副食品商场,但是从5年前开始,商场经营不善,一楼框架结构的大厅被木板和泡沫板隔离成8间门面房,出租给商户,分别是化妆品店、一元店、手机店、修电脑店、烧鸡店等。

昨日,化妆品店的刘丽珍夫妇和平时一样开门纳客。19时许,刘突然发现浓烟窜进屋内。

“我跑出店看时,只见一元店内正向外冒着烟,我赶紧拨打了119。正打时,一元店内的浓烟变成了大火。我丈夫也出来了,这时突然一声响,一个火星从一元店的木板上进了我们的店里,我店里的大火就起来了。”说着,刘丽珍哭了起来。

“我眼睁睁看着我的店被大火烧了个干净,我们夫妻俩经营不容易,好不容易把货积到了10万元左右,这下可完了。”

消防队员发现,因为这些门面房之间的墙不是木板就是泡沫板,大火从一间着起后立即把相邻的7间门面房都引燃了。

“我们赶到时,看到大火已经燃到第四间,而其中两间还锁着,我们破门去救,但因为门面房太深,火还是从里面引燃了整个7间门面房。”中原消防大队消防队员说。

二楼

“有人看到楼外有浓烟,开始大家都不在意,以为是楼下烤羊肉串的”

19时25分,在现场,该五层楼的一到三层全被大火笼罩。两名青年男子满脸黑色,不停地给家人打电话。其中一名青年说,他是从该楼二楼的楼梯间跑下来的。

这名赵姓男子说,当时,他和10多位朋友一起在二楼的台球厅内打球。“我打到第三局马上就要赢了,这时有人看到楼外有浓烟,开始大家都不在意,以为是楼下烤羊肉串的,但是浓烟越来越大,有两人听到楼下大声叫喊,说下边着大火了。”

正打球的十几人都飞奔向门口,冲向楼梯。赵先生看到,窗外冒着的烟已经发黑,并且带着红红的火。

“我吓得扔了杆,发现自己跑到最后了,楼梯口处已经被黑烟罩住了,十分吓人,我又听到楼顶响,好像是楼上有人也向下跑。我冲到楼梯口往外跑,浓烟差点把我熏晕。”

赵先生跑到楼下时,楼外已经集了很多人。“四楼的窗口,有人大声叫喊,他们被困无法从楼梯上下来了。因为楼梯口成了烟囱,火和烟被楼梯口吸了过去,直向上蹿。”

四楼

“陈大哥教我们如何自救,快把云梯升上去救他”

在该楼四楼窗口,5个人伸着头,大声喊救命。

消防部门立即请特勤登高云梯赶到支援。

19时40分,登高云梯车赶到。

云梯车把长臂伸向大楼东侧四楼的窗口,每次只能救两人,第一次,两名女子被救下来。

李女士跳下云梯就哭了起来:“楼上还有3个人,其中的陈大哥是个好人,他在楼上教我们如何自救,快把云梯升上去救他。”

第二次下来的,是一名男子和一名女士。女子姓苏,是健身店的老板,她被人架到墙边后就晕了过去。男子姓禹,是前来健身的消费者,他着急地说:“快快上去,老陈还在楼上,剩他一一人了。”

云梯第三次伸向四楼窗口。

19时50分,一名高大的男子从云梯上下来。他一到地面,一名女士哭着就抱住了他。

他叫陈曦,抱他的是他的妻子。

陈曦安慰着妻子说“没事儿”。此时,他已经成了大花脸。

主角故事

火场里,他临危不乱教大家自救



他就是陈曦

因为惊吓过度晕过去的苏女士,被众人又是擦脸又是捏人中,好一会儿才醒过来。

她不停地向四周看着,当看到陈曦也下来时,才长长叹了一口气。

李女士说,当时他们5人正在健身,因为他们在四楼,冬天屋内又封闭得严,无法听到楼外有人喊,加上天黑,也不知道楼下的浓烟。直到他们听到消防车的尖叫声时,才跑到窗外看,此时,大火已经把楼围住了。

“当时我们几人大声叫着,一起准备从楼梯上冲下去,但浓烟很大,冲了两次都没成功,有人急着想跳楼。这时,陈大哥大声说,把楼门关闭。让我们几个躲到小屋内,一人拿一条毛巾到水池里弄湿,按到嘴上。”

“后来满屋都是黑烟,我们都看不到对方,陈大哥让我们伏到地板上,再往东边的窗口移动。”

“陈大哥用凳子把窗户上的玻璃打烂,把屋内的烟向外排,随后他伏在窗口大声喊救命,让楼下的人知道我们被困。”

“他做得太好了。不一会儿,消防车就赶到了。”

“云梯伸过来后,陈大哥让我们先走,他最后一个下来,他真是大英雄。”

听完李女士的讲述,围观市民对陈曦大声喝起彩来。



这名女士被救出

消防说法

用木板和泡沫私改的夹墙,完全不符合消防要求



消防队员正在灭火

中原区委书记王贵欣也赶到现场,组织办事处的工作人员与消防队员一起灭火。

调集而来的消防车有10多辆,20时30分,明火被扑灭。

21时许,浓烟散去,消防队员对该大楼逐层排查,发现二楼台球厅、三楼华夏音乐艺校、四楼健身房内均无被困人员,五楼闲置。

21时20分,经过检查,确认没有人员伤亡。

消防部门对这种私自用木板和泡沫当夹墙改造的门面房忧心忡忡:“这完全不符合消防要求,我们将对类似的私改夹墙进行调查,也希望市民向消防部门举报这种不安全的私改夹墙,防患未然。”

线索提供 辛菊 王江(稿费各100元)